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Πρώτος εορτασμός της Οσίας Γαβριηλίας στη 
Λέρο – Λιτάνευση της Τιμίας Κάρας, των Ιερών 
Λειψάνων και της Ιεράς Εικόνας (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Την πρώτη πανηγυρική εορτή επί την Μνήμη της Οσίας 
Γαβριηλίας της Κωνσταντινουπολίτιδος, της Ελεήμονος, 
Εφόρου και Προστάτου της Λέρου, τιμά σήμερα η Τοπική 
Εκκλησία του νησιού. Κατά την επίγεια ζωή της η μοναχή 
Γαβριηλία Παπαγιάννη υπήρξε “σύμβουλος των εν ανάγκαις, 
παραμυθία των θλιβομένων, ιάτειρα ψυχών και σωμάτων”, 
όπως σημειώνει στην ασματική ακολουθία που συνέταξε προς 
τιμής της Οσίας ο Υμνογράφος Χαράλαμπος Μπούσιας.

Η Ιερά Μητρόπολη Λέρου Καλύμνου Αστυπαλαίας μετά την Αγιοκατάταξη στο 
Αγιολόγιο της κατ’ Ανατολάς Ορθοδόξου Εκκλησίας της Οσίας, βάσει της Σεπτής 
Πατριαρχικής Αποφάσεως, διοργανώνει στη Λέρο εορταστικές εκδηλώσεις, με 
αποκορύφωση την πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
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«Ευαγγελισμού της Θεοτόκου» Λέρου, υπό των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Ρόδου κ. Κυρίλλου, εκπροσώπου του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, 
Γουινέας κ. Γεωργίου, Λέρου-Καλύμνου-Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου.

Οι Μητροπολίτες Ρόδου Κύριλλος και Γουινέας 
Γεώργιος στον πρώτο εορτασμό
Την παραμονή της εορτής, Τετάρτη 17 Ιουλίου 2024, τελέστηκε Ιερά Παράκληση 
της Οσίας Γαβριηλίας προ του Τάφου Της, στην Ιερά Μονή της Παναγίας του 
Κάστρου Λέρου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λέρου 
Καλύμνου Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, μετά του Ιερού Κλήρου της Νήσου.





Ακολούθως στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό «Ευαγγελισμού της Θεοτόκου» Λέρου 
τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας, 
στον οποίο προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, ως 
εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου. 
Συγχοροστάτησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γουινέας κ. Γεώργιος, Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Στρατονικείας κ. Στέφανος. Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ρόδου αρχιμ. Θεωνάς Καμπέρης, ο διάκονος του 
Μητροπολίτου Ρόδου π. Τίτος, πλειάδα Ιερέων από Ρόδο, Κάλυμνο, Λέρο, Φθιώτιδα, 
Αιτωλοακαρνανία, η καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Παναγίας Υψενής Ρόδου 
Μαριάμ συνοδευομένη από μοναχές της Μονής, η καθηγουμένη της Ιεράς Μονής 
Παναγίας των Βρυούλων μοναχή Φιλοθέη συνοδευομένη από μοναχές της Μονής, 
κ.α.



Λιτανεία
Στον Εσπερινό παρέστη ο Αντιπεριφερειάρχης Ν. Αιγαίου Απ. Ασπράκης, οι τοπικές 
πολιτικές Αρχές προεξάρχοντος του Δημάρχου Λέρου Τιμοθέου Κωττάκη, 
Αντιδημάρχων, Δημοτικών Συμβούλων συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης, οι 
στρατιωτικές Αρχές προξάρχοντος του Φρουράρχου Λέρου, εκπρόσωποι φορέων 
και συλλόγων, και πλήθος κόσμου. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας έλαβε 
χώρα λιτάνευση της Τιμίας Κάρας, των Ιερών Λειψάνων και της Ιεράς 
Εικόνος της Οσίας Γαβριηλίας, από τον Μητροπολιτικό Ναό στην πλατεία 
Πλατάνου.



Την ιερά πομπή συνόδευσε η Δημοτική Φιλαρμονική παιανίζοντας κατάλληλα 
εμβατήρια και αποδίδοντας τις κεκανονισμένες τιμές, αντιπροσωπείες και 
πολυμελείς ομάδες από τους Συλλόγους ΚΕΠΕΑΛ «Άρτεμις», Μικρασιατών Λέρου, 
3ου Συστήματος Ναυτοπροσκόπων Λέρου, Ομάδας Έρευνας και Διάσωσης Λέρου, 
κ.α. Στην κατάμεστη από κόσμο πλατεία Πλατάνου και μπροστά από το Δημαρχείο 
της νήσου πραγματοποιήθηκε δέηση.

Μετά το πέρας της Ιεράς Λιτανείας, μέσα σε κλίμα κατάνυξης, τελέσθηκε Ιερά 
Αγρυπνία περί ώρα 22:00΄-02:00΄π.μ. Στο Ιερό Αναλόγιο έψαλλαν οι Μοναχές της 



Ιεράς Μονής Παναγίας Υψενής Ρόδου και της Ιεράς Μονής Παναγίας των Βρυούλων 
Αττικής.

Η Αγιοκατάταξη
Υπενθυμίζεται ότι η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, στις 3 
Οκτωβρίου 2023, έλαβε την απόφαση όπως αναγράψει στις Αγιολογικές Δέλτους 
της Ανατολικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τη μοναχή Γαβριηλία Παπαγιάννη. (
Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά)
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Κατά την επίγεια ζωή της η μοναχή Γαβριηλία Παπαγιάννη υπήρξε “σύμβουλος 
των εν ανάγκαις, παραμυθία των θλιβομένων, ιάτειρα ψυχών και σωμάτων”, όπως 
σημειώνει στην ασματική ακολουθία που συνέταξε προς τιμής της Οσίας ο 
Υμνογράφος Χαράλαμπος Μπούσιας.

Γεννημένη στην Κωνσταντινούπολη το 1897, η Οσία Γαβριηλία από μικρή έδειξε τα 
θεία χαρίσματα με τα οποία ήταν προικισμένη. Με πνευματώδη νου βοηθούσε 
όλους τους ανάγκες ευρισκόμενους αδελφούς χωρίς να υπολογίζει κόστος και 
κόπο. Η Θεσσαλονίκη, η Αθήνα, η Αγγλία, η Ινδία, η Βηθανία, η Πάτμος όπου έλαβε 
το μικρό αγγελικό σχήμα, η Αφρική, καθώς και οι χώρες Δανία, Σουηδία, Γερμανία, 
Ελβετία και Αυστρία, υπήρξαν τόποι όπου η Οσία εργάστηκε προς δόξαν Θεού 
αναπτύσσοντας το ιεραποστολικό της έργο και την ασκητική της αγάπης.

“Εις Αίγιναν είτα ελθούσα κατέλαβε το ησυχαστήριον της Αγίας Σκέπης πλησίον 
της Μονής του Αγίου Νεκταρίου, ο έδειξε φρέαρ προσφοράς και πυξίδα πιστοίς 
προς σωτηρίαν. Τέλος μετά την προσβολήν αυτής υπό καρκίνου και τη θεία 
επεμβάσει θεραπείαν αυτής κατέληξεν εις νήσον Λέρον, ένθα θεοφιλώς και 
οσίως ασκήσασα παρέδωκε το πνεύμα εις χείρας Θεού ζώντος τη 28η Μαρτίου 
του σωτηρίου έτους 1992“, αναφέρει ο βιογράφος της.

Για την αγιοκατάταξη της Οσίας Γαβριηλίας της Λέρου από την Αγία και Ιερά 
Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου (3 Οκτωβρίου 2023) είχε μιλήσει η 
Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Βρυούλων, Γερόντισσα Φιλοθέη, στο ραδιόφωνο 
Pemptousia FM και την εκπομπή «Ορθόδοξες Διαδρομές», την οποία επιμελείται 
και παρουσιάζει ο Δημοσιογράφος Δημήτρης Στρουμπάκος.

Ακούστε το σχετικό απόσπασμα:
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Φωτογραφίες από την παραμονή του πρώτου πανηγυρικού εορτασμού: 































Φωτογραφίες: Ιερά Μητρόπολη Λέρου/ Γεώργιος Ι. Χρυσούλης


